

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльяшевича Ивана Павловича «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

В настоящее время в отечественной экономике активно применяются современные подходы теории логистики операционно-тактического уровня, хорошо зарекомендовавшие себя в странах Европы и Северной Америки. Однако методы и модели стратегического характера, позволяющие оптимизировать такие функциональные виды деятельности, как снабжение и управление товарно-материальными запасами, являются чаще предметом теоретических исследований и разработок. Подобное положение связано в основном с ограниченными финансовыми возможностями бизнеса осуществлять инвестиции в реорганизацию и модернизацию существующих бизнес-процессов и логистической инфраструктуры. Анализ, проведенный автором диссертации, показывает, что значительные резервы сокращения материальных затрат присутствуют в области снабжения ресурсами жизнедеятельности (операционными ресурсами), на примере предприятий горнодобывающей промышленности.

Большая часть оборотного капитала компаний «заморожена» в сверхнормативных запасах, которые оборачиваются с достаточно низкой скоростью, становясь постепенно неликвидами и невостребованным имуществом, требующим периодического списания. По автореферату складывается впечатление, что несомненным достоинством проделанной автором работы является тот факт, что научно-практические разработки соискателя могут с успехом применяться не только в горнодобывающих предприятиях, но и в

компаниях, оказывающих широкий спектр услуг, в рамках которых приобретаются расходные материалы. Например, транспортные компании в процессе выполнения перевозок расходуют широкий перечень запасных частей, материалов для текущего ремонта и эксплуатации подвижного состава, которые также могут быть квалифицированы как «операционные ресурсы». В связи с этим, тема диссертационной работы Эльяшевича И.П. представляется актуальной, а ее разработка имеет определенный научный интерес и важное прикладное значение.

Из представленного автореферата диссертации видно, что автором выполнен довольно большой объём теоретических исследований, позволивших сформировать методологию управления снабжением операционными ресурсами, при разработке которой, с одной стороны, были использованы модифицированные инструменты общей экономической теории, а с другой – собственные оригинальные модели, базирующиеся на положениях теории логистики и управления цепями поставок.

В качестве замечаний можно отметить следующие:

1) в автореферате так и осталась не раскрыта сущность предложений по использованию аппарата корреляционно-регрессионного анализа, используемого при прогнозе потребности в операционных ресурсах, основываясь на планах по добыче полезных ископаемых (рис. 15);

2) во время защиты требуются дополнительные пояснения со стороны автора, почему им при применении корреляционно-регрессионных моделей в качестве оценки тесноты связи между исследуемыми переменными используется только коэффициент парной корреляции Пирсона, обходя вниманием не менее известные показатели, такие как коэффициент ранговой корреляции Кендалла, или коэффициент корреляции Фехнера (стр. 41-42).

В целом, диссертационная работа Эльяшевича И.П. «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний» является законченным научным исследованием, имеет теоретическую

значимость и перспективы применения на практике основных результатов. Работа соответствует критериям, установленным в «Положении о присуждении учёных степеней» (утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013). Автор диссертации Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Зав. кафедрой транспортной логистики
ФГБОУ ВО «ГУМРФ
имени адмирала С.О. Макарова»,
д-р экон. наук (08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством),
профессор

Королёва Елена Арсентьевна

198035, г. Санкт-Петербург, ул. Двинская, д. 5/7, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова», <http://gumrf.ru>, тел.: (812) 748-96-71, E-mail: KorolevaEA@gumrf.ru



«Королёва Е.А.» удостоверяю
начальника общего отдела
Н.А. Сарнацкая
«20» «12» 2018 г.